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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 

El Diputado Jordi Salvador i Duch del Grupo Parlamentario REPUBLICANO, al 

amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y siguientes de la Cámara, formula al 

Gobierno español las siguientes preguntas, solicitando su respuesta por 

escrito. 

 
 

 

 

 

 

 

Congreso de los Diputados, a 21 de marzo de 2024  

 

 

 

 

 

 
Jordi Salvador i Duch     
Diputado         
G.P. Republicano     
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EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

 

Recientemente se ha publicado la realización de un contrato por parte de 
la Subdirección General de Adquisiciones de Armamento y Material, 
perteneciente al Ministerio de Defensa, a una empresa israelí para la adquisición 
de designadores láser Litening V por un valor de 207.414.102 millones de euros, 
destinados a ser instalados en 45 cazas Eurofighter para los programas Halcón 
I y Halcón II. Este hecho ha generado preocupación y debate en la opinión 
pública. 
 

Esta decisión se basa en una supuesta capacidad técnica exclusiva de la 
empresa israelí Rafael Advanced Systems LTD. Parece ser que esta fue  la única 
opción considerada para llevar a cabo el proyecto, según la justificación emitida 
por la Subdirección. Sin embargo, dicha empresa forma parte del complejo 
militar-industrial de Israel. Asimismo, es muy importante destacar que el sistema 
de armamento en cuestión, el Litening V, ha sido utilizado en operaciones 
militares controvertidas, como la campaña de bombardeos llevada a cabo por 
Israel en Gaza, lo que plantea interrogantes éticos y morales sobre la 
procedencia y el uso de este armamento. 

 
El 7 de octubre de 2023, tras el ataque de Hamás a Israel y la posterior 

ofensiva israelí en Gaza, el ministro de Exteriores español, José Manuel Albares, 
afirmó que desde ese día no se realizarían operaciones de venta de armamento 
a Israel. Además, el pasado 1 de marzo, el Grupo Socialista votó a favor de una 
iniciativa parlamentaria que pedía la paralización inmediata del comercio 
armamentístico con Israel. Desde entonces se han ido sucediendo noticias que 
parecen desmentir la versión oficial del Gobierno.  
 
Por todo lo expuesto se plantean las siguientes preguntas al Gobierno: 
 

1- ¿Cuáles fueron los criterios exactos utilizados por la Subdirección General 
de Adquisiciones de Armamento y Material para justificar la adjudicación 
del contrato a la empresa israelí Rafael Advanced Systems LTD, en lugar 
de considerar otras opciones disponibles en el mercado? 
 

2- ¿Cómo explica el Gobierno esta millonaria adquisición con una empresa 
israeliana a pesar del posicionamiento público oficial reiterado en contra 
de los intercambios comerciales de armamento para con el país de 
Oriente Medio? 
 

3- ¿Qué acciones se están llevando a cabo para promover una mayor 
transparencia y rendición de cuentas en el proceso de adjudicación de 
contratos de armamento, asegurando la participación y supervisión 
adecuada por parte del poder legislativo y la sociedad civil? 
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A LA MESA DEL CONGRÉS DELS DIPUTATS 

 

El Diputat Jordi Salvador i Duch del Grup Parlamentari REPUBLICANO, 

emparada en el disposat en l’article 185 i següents de la Cambra, formula al 

Gobierno espanyol les següents preguntes, sol·licitant la seva resposta per 

escrit.  

 

 

 

 

 

Congrés dels Diputats, a 21 de març de 2024  

 

 

 

 

 
 
 
 
Jordi Salvador i Duch 
Diputado GP   
G.P. Republicà 
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EXPOSICIÓ DE MOTIUS 

 

Recentment s'ha publicat la realització d'un contracte per part de la 
Subdirecció General d'Adquisicions d'Armament i Material, pertanyent al 
Ministeri de Defensa, a una empresa israeliana per a l'adquisició de designadors 
làser Litening V per un valor de 207.414.102 milions d'euros, destinats a ser 
instal·lats en 45 caça Eurofighter pels programes Halcón I i Halcón II. Aquest fet 
ha generat preocupació i debat en l'opinió pública. 
 

Aquesta decisió es basa en una suposada capacitat tècnica exclusiva de 
l'empresa israeliana Rafael Advanced Systems LTD. Sembla ser que aquesta 
fou l'única opció considerada per dur a terme el projecte, segons la justificació 
emesa per la Subdirecció. No obstant això, aquesta empresa forma part del 
complex militar-industrial d'Israel. A més a més, és molt important destacar que 
el sistema d'armament en qüestió, el Litening V, ha estat utilitzat en operacions 
militars controvertides, com la campanya de bombardejos duta a terme per Israel 
a Gaza, la qual cosa planteja interrogants ètics i morals sobre la procedència i 
l'ús d'aquest armament. 

 
El 7 d'octubre de 2023, després de l'atac de Hamas a Israel i la posterior 

ofensiva israeliana a Gaza, el ministre d'Afers Estrangers espanyol, José Manuel 
Albares, va afirmar que des d'aquell dia no es realitzarien operacions de venda 
d'armament a Israel. A més a més, el passat 1 de març, el Grup Socialista va 
votar a favor d'una iniciativa parlamentària que demanava la paralització 
immediata del comerç armamentístic amb Israel. Des de llavors s'han anat 
succeint notícies que semblen desmentir la versió oficial del Govern. 

 
Per tot l'exposat es plantegen les següents preguntes al Govern: 
 

1- Quins van ser els criteris exactes utilitzats per la Subdirecció General 
d'Adquisicions d'Armament i Material per justificar l'adjudicació del 
contracte a l'empresa israeliana Rafael Advanced Systems LTD, en lloc 
de considerar altres opcions disponibles en el mercat? 
 

2- Com explica el Govern aquesta milionària adquisició amb una empresa 
israeliana malgrat el posicionament públic oficial reiterat en contra dels 
intercanvis comercials d'armament amb el país del Pròxim Orient? 

 
3- Quines accions s'estan portant a terme per promoure una major 

transparència i rendició de comptes en el procés d'adjudicació de 
contractes d'armament, assegurant la participació i supervisió adequada 
per part del poder legislatiu i la societat civil? 
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